
   Side 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Konfirmasjon i 

Balsfjord 

Valgmenighet 
 

Søndag 16. juni i år var det 
konfirmasjon på Betel, 
Sandøyra i Balsfjord. 
Johanne Holmstad har fått 
undervisning, dels på NLM's 
konfimanthelger og dels i 
valgmenighetens 
ungdomsgruppe i Tromsø. 
Det er alltid glede i menigheten når en ungdom står fram 
og vil bekjenne Jesu navn. Denne første konfirmasjonen i 
stiftet minner oss på ansvaret om å følge opp de som er 
døpt slik at de kan bli bevart i den rette tro og lære. 
 

Konfirmasjonsopplæringa er viktig! 
Derfor er vi glade for det samarbeidet vi har med NLM og 
Bibeltrogna venner i Sverige, som alt nå gjør 
konfirmasjon mulig i stiftet. 
   I konfirmasjonstida er det viktig å få både kunnskap og 
fellesskap. Derfor ønsker Stiftet å få bygget ut 
konfirmantarbeidet. Vi oppfordrer konfirmanter og 
foreldrene deres om å ta kontakt med Erik Okkels. Dette 
henger så enkelt sammen: Jo flere konfirmanter vi har, 
dess bedre konfirmantopplæring kan vi gi. Velkommen! 
 
 
 
 
 

B – økonomi 

 
Returadresse: 
Lys og Salt 
Co. A. Hunnes 
6144 SYLTE 
 

Gudstjenester,  juli / september  2013 
 

”Jeg gleder meg over dem som sier til meg: Vi vil gå i Herrens 
hus. ” (Salme 122:1) 

 

Balsfjord valgmenighet 
Juli:   21. – 9. s. e. pinse - Nordkjosbotn kirke v/ EAHO 
August: 04. - 11. s. e. pinse – Storsteinnes kapell v/ GHØ 
   18. - 13. s. e. pinse – Nordkjosbotn kirke v/ GHØ 
Sept.:     01: - 15. s. e. pinse – ”Betel” Sandøyra v/ EAHO 
   15. – 17. s. e. pinse – Nordkjosbotn kirke v/ GHØ 
 

Den lutherske kirke i Kautokeino 
Juli:    14. – 8. s. e. pinse - Sopnes kirke Langfjordbotn - 
Fellesstevnet v/ biskop With, EAHO m.fl. 
   21. – 9. s. e. pinse - Gudstj. v/ AH 
   28. – 10 s. e. pinse - Gudstj. v/ AH 
August: 11. – 12. s. e. pinse v/ LH 
Sept:    08. – 16. s. e. pinse v/ SG 
(Gudstjenester ellers i aug/sept er ikke klar enda. Så følg med i 
Avvir og på oppslag.) 
 

Timoteusmessene i Trondheim 
 (Kapellet Zion sykehjem, Ole Hogstads vei 16) 
18.08. 13 s. e. pinse. THW offer til Samemisjonen 
25.08. 14. s. e. pinse. TA Offer til Timoteusmessene 
08.09. 16. s. e. pinse. AH Offer til Timoteusmessene 
22.09. 18. s. e. pinse. TA Offer til Wycliffe. 
 

Tromsø valgmenighet 
Juli.   28. – 10. s. e. pinse – Gudstj. v/ EAHO 
August. 11. - 12. s. e. pinse – Gudstj. v/ GHØ 
   25. – 14. s. e. pinse – Gudstj. v/ GHØ 
Sept.   08. – 16. s. e. pinse – Gudstj. v/ EAHO 
Velkommen til samlingen om ordet! 
Forklaringer: EAHO = Erik AH Okkels, GHØ = Gunnar Helge 
Ødegårdstuen, TA = Torgeir Agøy,  AH = Asbjørn Hunnes, LH = 
Leif Halsos, OBL = Olav Berg Lyngmo. THW = Thor Henrik 
With. SG = Sverre Gundersen.  
 
 
ANDRE ARRANGEMENT. 
 

Ungdomsgruppen i Tromsø: 
Oppstart i siste delen av august - ta kontakt med 
 pastor Erik - 918 44 354 
Onsdagskolen i Tromsø for barn: 
Denne starter opp igjen når skolen begynner i siste halvdel av 
august. Nærmere opplysninger v/ Lise – 481 83 709. 
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FERIE JULI /AUGUST 
Gunnar Helge Ødegårdstuen - ferie fra 06. – 28. juli 
Erik Okkels - ferie fra 01. -25. august 
 
 

 
 
 

«Jesus Kristus er i går og i dag den 

samme, ja til evig tid.» Heb. 13,8. 
I det siste har jeg hatt gleden av å treffe Jesu venner fra flere 
himmelstrøk. En av dem arbeidet på et universitet i Etiopia og 
kom til Norge som flyktning. Det er rikt å få dele troen på 
syndenes forlatelse i Jesu blod og sår med de som har annen 
hudfarge, språk og kultur enn oss innfødte nordmenn.  
   Jesu død på korset er i sannhet universell. Da han bar sitt blod 
inn i den himmelske helligdom (Heb. 9,23-28), gjorde han soning 
for alle menneskers synder. Å proklamere og dele budskapet om 
at vi kan bli erklært rettferdige av Gud for Jesu skyld, er 
tilværelsens største oppdrag.  
   Paulus skriver at Jesus ved oppstandelsen er godtgjort å være 
Guds veldige sønn. Den viser at soningen er gyldig. «Det er 
evangeliet om hans Sønn, Jesus Kristus, vår Herre, kommet som 
menneske av Davids ætt, ved hellighets Ånd stadfestet som Guds 
mektige Sønn ved oppstandelsen fra de døde». (Rom. 1,3-4). 
   «Han har frelst oss og kalt oss med et hellig kall, ikke på grunn 
av våre gjerninger, men etter sin egen vilje og nåde, som er gitt 
oss i Kristus Jesus fra evighet av, og som nå er blitt åpenbart ved 
at vår frelser Kristus Jesus kom til jord. Han har gjort ende på 
døden og ført liv og udødelighet fram i lyset ved evangeliet». 
2.Tim. 1, 9-10.  
   Paulus fortsetter slik: «For dette er jeg satt til herold, apostel og 
lærer. Derfor er det jeg lider, men jeg skammer meg ikke, for jeg 
vet hvem jeg tror på. Og jeg er overbevist om at han har makt til å 
ta vare på det som er blitt betrodd meg, helt til dagen kommer.» v. 
11-12. 
   Vær ved godt mot. Når du lider for Jesu skyld, er du i selskap 
med millioner på millioner av Jesu venner, som han jeg traff fra 
Etiopia. Herren skal lønne deg på sin lønningsdag. «For ordet om 
korset er dårskap for dem som går fortapt, men for oss som blir 
frelst, er det Guds kraft.» 1.Kor. 1,18. 
«Vær tro til døden, så skal jeg gi deg  
livets seierskrans.» Åp. 2,10. 
 
Leif Halsos. Pastor. 

”Dere er verdens lys! Dere er jorden salt!””Dere er verdens lys! Dere er jorden salt!””Dere er verdens lys! Dere er jorden salt!””Dere er verdens lys! Dere er jorden salt!” 
(Matt 5:13Matt 5:13Matt 5:13Matt 5:13----14)14)14)14)    

    
    
    
    
    
    
    
    

 

 

Meldingsblad for Det evangelisk-lutherske stift 

i Norge. Juli /august 2013. 8. årgang 



Samisk/norsk kirkehelg. 
 

Sted: Kirkestua, Sekkemo, Kvænangen.  
Tid: 12. – 14. juli 2013 
 

Tema: Lys og Salt  –å være kirke i tro og etterfølgelse i dag. 
 

Samlingene blir: 
Fredag 12. juli kl 17.00 
Lørdag 13. juli kl 11.00 og kl 17.00 
Søndag 14. juli kl 11.00 Gudstjeneste, skriftemål og nattverd,  

  Offer. Langfjord kirke, Sopnes 
 

Talere blir: Biskop Thor Henrik With, Asbjørn Hunnes og Erik AH 
Okkels m. fl. 
 

-Overnatting får en ordne selv.  

 Det kan vises til Sekkemo Camping rett ved med tlf nr: 7776 8443 

 
Alle er hjertelig velkommen! 
 

TROMSØ VALGMENIGHET 10 ÅR 
Den 12. Oktober 2030 ble Tromsø valgmenighet etablert med ca 50-60 
frammøtte. Den første gudstjenesten ble holdt i Forsamlingshuset 
(Normisjon) – hvor prost Per Kørner var forrettende prest og predikant.  
Denne dagen og gudstjenesten var en merkedag og avgjørende 
begivenhet, hvor Gud skal ha takk og ære! 
Så er det godt 10 år, og Tromsø valgmenighet har fortsatt en tydelig plass 
i det kirkelige landskap sammen med tre andre menigheter – Balsfjord, 
Kautokeino og Timotesmessene i Trondheim - i et stift – Det evangelisk 
lutherske stift i Norge. 
Styret for menigheten ønsker å markere denne milepel i takknemlighet til 
Gud, og har valgt som overskrift for feiringen: ”AV HERREN ER 
DETTE GJORT, DET ER UNDERFULLT I VÅRE ØYNE ” (Salme 
118:23) 
Jubileumsfeiringen finner sted 27.-29. September – på Fjellheim 
bibelskole, hvor menigheten har sine faste gudstjenester i dag. Til denne 
helgen ønsker vi alle som har sin plass i gudstjenestefelleskapet, 
samarbeidende menigheter og forsamlinger, og de mange som gjennom 
disse år på ulike måter har vært trofaste støttespillere og bidratt med god 
hjelp. 
Program for helgen: 
Fredag 27. Kl. 19.00: Seminar med tema: ”Hva er menighet?” v/ biskop 
With. 
Lørdag 28. På formiddagen Stiftsmøte for Det evangelisk-lutherske  
stift i Norge. 
Kl. 16.00: Festsamvær: Festtale v/  Biskop Roland Gustavsson. Historisk 
tilbakeblikk v/ Johs Sørensen. Sang og musikk v/ flere. Hilsener. Kort 
presentasjon av styret, frivillige medarbeidere, onsdagskolen og 
ungdomsgruppen. God mat og prat og sosialt fellesskap. 
Søndag 29. Kl. 11.00: Jubileumsgudstjeneste v/ biskop With, og 
menighetens prester m. fl. Skriftemål og nattverd. Offer. Kirkelunsj. 

Hjertelig velkommen! 
På vegne av styret for valgmenigheten 

Pål Are Andersen    Audun Iversen 
Formann    Nestformann  
Erik AH Okkels       Gunnar Helge Ødegårdstuen 

 Pastor            Pastor 
 

 

2 x 75 år. 
Ekteparet Elsa og Torbjørn Pettersen fyller 75 år, henholdsvis 7. juli 

og 1. august i år. 
Elsa og Torbjørn er 

trofaste støttespillere i 

Balsfjord valgmenighet. 
De hører til grunnfjellet i 

menigheta og vi ønsker 

dem tillykke med de 

runde dagene! 
Med hilsen medarbeidere 

og venner. 
 

Mann og kvinne i menigheten 
 
Evangelistene i Det nye testamentet navngir flere kvinner som var med i 
Jesu følge. Påskemorgen fikk noen av dem gå med gledesbud til apostlene 
om at Jesus lever. I sine brev til menighetene omtaler apostelen Paulus 
ofte kvinner som betrodde medarbeidere for evangeliet. Samtidig 
underviser han om en tjenestedeling mellom mann og kvinne. 
 

Et nøkkelord her er gitt i 1. Korintier brev (11,2-3): ”Kristus er enhver 
manns hode, mannen er kvinnens hode og Kristi hode er Gud”. Forholdet 
mellom Faderen og Sønnen tegnes som modell for en struktur, som skal 
gjenspeiles i relasjonen mellom mann og kvinne, under Kristus som deres 
herre. Hodefunksjonen sier noe om et hovedansvar.  
 

Paulus beskriver nærmere hva dette innebærer i 1.Kor. 14,33-38 og 
1.Tim. 2,11-15. Med beretningene fra skapelsen og syndefallet (loven) 
som bakgrunn tillater apostelen ikke at en kvinne innehar en tjeneste med 
Guds ord der hun blir mannens herre. Det ligger nær å forstå denne 
formaningen som en avgrensning overfor hyrdeansvaret i menigheten. 
Det nye testamentet omtaler ingen kvinnelige menighetsforstandere eller 
eldste (på gresk ”presbyter”, som ligger til grunn for ordet ”prest”). 
 

I begrunnelsen i 1.Kor. 14 viser Paulus til at det han skriver, er ”et 
Herrens bud”, altså en overlevering han som apostel har mottatt fra Jesus 
selv.  Mot dette budet kan man ikke påberope seg Ånden, selv om man 
framstår som ”profet eller åndsfylt”.  Denne undervisningen skal være 
forpliktende ”i alle de helliges menigheter”. Det betyr at menighetene her 

står overfor et lærespørsmål, hvor vi er bundet av den apostoliske 
veiledningen. 
 

I Den norske kirke er ordningen med kvinnelige prester blitt alminnelig 
og akseptert av de fleste. Det kan synes som om Paulus er plassert i 
skammekroken og det han skriver om forholdet mellom mann og kvinne, 
er utgått på dato. Men ingen kirkelige organer har myndighet til å gjøre 
apostelens ord ugyldige. Det avgjørende for en kristen i alle spørsmål som 
handler om troen og livet, må være: Hva sier Guds ord?  
 

Å være prest i menigheten er ingen rettighet, verken for mann eller 
kvinne. En prest skal først og fremst leve og lære i samsvar med Bibelen. 
Samtidig har altså Bibelen noe å si oss om ulike ansvarsoppgaver for 
mann og kvinne. Det er ikke uttrykk for diskriminering, men innebærer at 
vi skal tjene hverandre, hver med sine ulike nådegaver. På denne 
bakgrunnen bør menigheter respekteres når de vil holde fast ved 
apostlenes lære og ikke ønsker en kvinne som prest. 
 
FBB Nord-Hålogaland 
ved Jon Syver Norbye og Richard Skollevoll 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ansvarlig redaktør: Biskop Thor Henrik With 
Redaksjon: Gunnar Helge Ødegårdstuen og Asbjørn Hunnes 

Regnskapssammendrag for Støttegruppa, 
juni 2013. 

 

Driftskontoen: 
Den 29. mai  stod det kr.    305,29  på bankkontoen. 
 I perioden fikk vi inn  kr. 3.144,00 i gaver. 
  
 

Utgifter i denne måneden var:  
Lys og Salt      kr.    1.000,00 
Til lønnsfondet   kr.    2.000,00  
Bankutgifter   kr            3,00 
Sum  utgifter   kr.    3.003,00  
 

Den 30. juni  2013 står det kr. 449,29 på brukskontoen.  
 

Adresser og telefonnr: 
� Balsfjord Valgmenighet: 

Forstanderskapets form: Torbjørn Pettersen, Tlf 934 70 995,  

E-post: torbjornpettersen2010@hotmail.com  

Formann: Geir Halvard Holmstad, Tlf 971 58 171,  

E-post: geir.holmstad@gmail.com   

Kasserer: Knut Haugstad, Tlf 913 86 384, E-post: eldhaugs@online.no 
� Den Lutherske kirke i Kautokeino: 

Formann: Mathis Mathisen Sara, Bredbuktnesveien, 9520 Kautokeino  

Tlf 416 14519 – 908 20 980  

Kasserer: Anne Kirsten Ragnhild Sara Bals, Tlf:  915 30 647,  

E-post: arksbals@hotmail.com  

Bankkonto for menigheten: 4901 10 37762 
� Tromsø Valgmenighet: 

Forman: Pål Are Andersen, Kaldfjorden, mb 472 38 886 - (midlertidig 

formann) E-post: paaand2@online.no 
Kasserer: Tove Hanssen, Tlf. 77 67 33 13,  E-post: tohanss@live.no 

� Timoteusmessene i Trondheim: 
Kontakt: Torgeir Agøy,  Tlf 930 63 708, E-post: agoy@combitel.no 

Kasserer: Aud Amalie Agøy, Tlf. 997 00 724,  

E-post: aud.agoy@hotmail.com 
� Støttegruppa: 

Forvalter: Asbjørn Hunnes Tlf: 99710446. asbhu@tussa.com  
� Menighetene prester: 

Erik AH Okkels, Tlf 918 44 354, E-post: erik_okkels@hotmail.com 
Gunnar Helge Ødegårdstuen, Tlf 915 10 821, E-post: godeg@broadpark.no 
Olav Berg Lyngmo, Tlf 996 25 241, E-post: obl@lyngmo.org 
Torgeir Agøy, Tlf. 930 63 708, E-post: agoy@combitel.no 

� Det evangelisk-lutherske stift i Norge: 
Biskop: Thor Henrik With, Tlf 911 72 188, E-post: biskopwith@online.no 
Biskop emeritus Børre Knudsen, 9055 Meistervik 

� Diakoner: 
Sverre Gundersen, Tlf 916 30 341, E-post: sve-gun@online.no 
Asbjørn Hunnes, Tlf 997 10 446, E-post: asbhu@tussa.com 
Prosjektkonto – lønn: 0539 54 08196 
Internett: www.valgmenighet.no 


